成都金牛区委，区政府建设致优秀民营企业进退两难，举步维艰
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时值正午，几位成都当地的客人来到位于金牛区景观路的宣兔头庄园私房菜馆。 “今天天气好，便会有零零星星的几位客人，要不然一天也不会来几个人。” “宣兔头”的老板宣贵琼略显无奈的对记者说。宣兔头曾受央视专访很多次，知名度也很高，也曾获得诸多荣誉，尤其在央视《致富经》栏目里，将50岁下海经商作为创业典型向全国推广，2008年，宣贵琼被评为中国商业服务业改革开放三十周年卓越人物。
从宣兔头菜馆一路向南，可见在景观路西侧有着一片荒废的别墅区，依稀记录着这里曾经的辉煌，记者的所见都坐落在当地有名的郊野公园——两河城市森林公园。
成都非物质文化遗产公园成废墟引关注
成都市两河森林公园，2006年9月30日开园，这里曾经占用了6500余亩土地；曾经是成都市十大郊野公园之一；曾经是成都环城块状绿化的重要组成部分；还曾经举办过两届“中国成都国际非物质文化遗产节”。
然而，这些辉煌，也只是曾经，记者近日在成都市金牛区两河片区调查发现，2006年开始修建的两河森林公园如今却只剩下了大片废墟。
记者走访了淳风桥村“搁置下”的民营企业，那这些“搁置户”是如何发展的呢？这要追溯到十几年前，2003年，成都市为各区下达创建国家环境保护模范城市的要求和具体任务，其中金牛区被下达两平方公里块状绿地建绿任务。当年，金牛区政府下发文件动员企业流转土地栽树，作为回报，企业被允许“适当的低密度、低强度建设”。这被理解为可以修建营业房发展休闲、旅游产业。
嗅觉敏锐的宣贵琼当年就带头与金牛乡淳风村签订了77亩块状绿地建绿30年承包协议。经区划调整之后，金牛乡改为金泉街道办，淳风村改为淳风桥社区。此后，流转土地又增加至83.09亩。在宣贵琼的带动下又带动5家企业先后前来参与植树造林，将当时的烂河滩打造成了两河城市森林公园。
宣贵琼和其他一些参与植树造林的企业，在当地官方文件中被称为“块绿企业”。当年，雄心勃勃的宣贵琼申请建设“美食文化大观园”，金牛区相关领导批示：“此事暂不宜实施。现正全力打造非物质文化遗产公园，其他工作均应服从‘非遗’公园建设。”遗憾的是，成都“非遗”公园投巨资数十亿元、占了6500亩耕地，但只办了两届非遗节，就遭废弃。
对于成都市两河森林公园遭废弃的争议，部分媒体已经进行了多次的报道。《南方周末》《中央人民广播电台》《中国商报》分别以《成都非遗公园：建完炸毁的秘密》《成都两河森林公园成废墟 村民十年未办征地社保》《成都美食“宣兔头”难寻栖身之所》《成都美食“宣兔头”能否由“市场说了算”》曾披露项目“辉煌”的背后， 据了解，两河片区共有清水河与淳风桥两个行政村、5400多农民的6500多亩土地被集中流转、整体开发。那么，在此生活的村民以及民企是怎么样的“进退两难”？
对此，记者试图采访金泉街道办事处相关领导，对方以没有能力接待中央媒体为由拒绝接受采访。
建设指标“朝令夕改，千呼万唤出不来”民营企业多次申请无果
记者在金泉街道办事处2006年4月25日印发的《关于两河城市森林——建设用地有关控制要求的通知》中看到，成都市规划管理局对两河城市森林的非城市建设用地提出了规划建设指标：建筑基地面积（建筑密度）不大于该项目生态农林用地总量的8%。
在上述《通知》中，记者还发现，金泉街道办事处要求各项目业主须在6月30日前拿出项目设计方案。
对此，宣贵琼坦称自己承包土地植绿的时候，就是因为看中了其中的建设指标可以发展宣兔头，并花了20多万元做好规划图，然而宣贵琼却迟迟未等到项目的批复。
同时，据淳风村1组队长李先忠介绍，早在2008年，其便与宣贵琼一同到金泉街道办事处和两河森林办反映企业建设问题，相关负责人回复，根据此前通知，请宣贵琼拿出可行性方案。此后，宣贵琼花了近30万元做了相关方案，却一直没有被审批。随后淳风村党小组和村民代表联名5次请愿，希望宣贵琼推进相关建设项目，带动当地村民就业，但未获政府部门关注。
宣贵琼一直熬到2010年，在当地村民和党员的几次呼吁下，被“默许”修建了应修指标的十分之一房屋用来经营餐饮，取名“宣兔头庄园私房菜”。
好景不长，随后金泉街道办事处告知宣贵琼，2010年，淳风桥社区被批准为“土地增减挂钩整理项目”，因此宣兔头租用的土地属于该项目建设范围，“该企业属于拆迁范围内的企业”。
对此，宣贵琼说：“当初金泉街办的官员多次动员我承包土地，拿建设指标来诱惑我可以修建15%的营业房发展宣兔头。”
面对宣贵琼的质疑，金牛区政府在回复中确认“宣兔头”是2003年入驻金泉街道淳风桥社区一组的，企业性质为“块绿企业”。回复说：“淳风桥社区属于环城生态区，2008年成都市统一进行了城市规划。按照城市规划，淳风桥社区目前正在进行土地挂钩整理。”回复建议“宣兔头”“按照规划及建设程序办理企业相关建设。”
2014年2月26日，金牛区信访局邀请宣贵琼一方和金泉街道办事处召开了一次协调会，就双方反映的有关问题，区信访局一位领导在会上说，双方都要找各自的依据，然后再寻求解决办法。
截至目前，该事件仍未得到解决。
谁来买单？领导终身责任制迫在眉睫
值得注意的是，在宣贵琼提供一份金泉街道办事处回复的《关于宣贵琼反映土地挂钩整理搬迁问题的报告》中提到，宣贵琼并未向金泉街道办事处提交相关规划方案。
然而，经过记者此前的调查和采访，并有多项资料显示，宣贵琼确实曾经提交了几十次报告以及三次规划方案，只是一直没有得到批准，上述报告另记者感到不解。
在成都，一座座公园和一片片绿地初具规模，成就喜人，但也存在土地荒废，规划不清的问题。执政者不应该忘记，等待这个美生态梦想实现的不只是成都的市民、各地的游客，还有大量失地的农民以及对社会有卓越贡献的民营企业，他们为了建设环城生态区改变了多年的生活方式，付出了巨大的努力，他们也希望曾经的土地能够得到合理的利用，更希望政府职能部门给予合理的答复。
中纪委监察部官方网站此前发表的一篇文章指出，有权就有责，权责要统一。各级党委必须切实担负起全面领导党风廉政建设和反腐败工作的主体责任。各级领导班子要对职责范围内的党风廉政建设负全面领导责任，班子主要负责人要认真履行好第一责任人的职责，班子其他成员要根据工作分工，对职责范围内的党风廉政建设负起主要领导责任，切实做到“一岗双责”。
文章还强调，要把贯彻党风廉政建设责任制的情况作为民主生活会和述职述廉的重要内容，并在一定范围内开展评议，以此督促领导干部切实负起责任。如果发现领导班子和领导干部在重大问题上有失职等领导责任问题，就要采取倒查的办法予以追究，绝不能以集体名义敷衍了事。

无论是“非遗”公园的荒废，还是民营企业的举步维艰，相关部门都不该百般推诿，而是应当勇于担责，解决问题。如何做到想百姓之所想 急百姓之所急？这恐怕是当地“父母官”亟待进修一门重要“课程”。

2025年2月17日习主席出席民营企业座谈会，会上就明确的讲到民营企业是国民经济的重要组成部分，要保护民营企业家的合法权益，维护民营企业家的公平竞争。此外还強调：《中国社会法治体系不断完善。将为民营企业经济发展提供法治的保障。》这些讲话精神足以看出中国高层对民营企业家为国家做出巨大贡献的充分肯定！

现在宣贵琼被迫害得焦虑性抑郁症致免疫力极低而重复过敏。宣贵琼又用这个药食同源的秘方把我自己救了回来。这么好的宫廷秘方，本来就应该发扬光大。为什么基层的政府这么地迫害一位手持中国唯一宫廷秘方的非遗传承人呢？这个秘方是利国利民的难得的中医药食同源瑰宝！为什么没有引起官方的重视而受到21年多的长期迫害打压呢？
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